

ОТЗЫВ

**научного руководителя по диссертационному исследованию
Корниловой Татьяны Владимировны на тему «Психологические
особенности жизнестойкости у осужденных с длительными сроками
отбывания наказания в виде лишения свободы», выполненное
на соискание ученой степени кандидата психологических наук
по специальности 5.3.9. Юридическая психология и психология
безопасности**

Диссертационное исследование Корниловой Т.В. носит теоретико-прикладной характер и актуально при современном реформировании ФСИН России. Ведь при ежегодно наблюдаемом росте численности в исправительных колониях осужденных с длительными сроками наказания нужна компетентность сотрудников по интегральным характеристикам спецконтингента и их проявлению в условиях изоляции, а психологами востребован эффективный методический инструментарий по психологическому сопровождению спецконтингента, в том числе для психодиагностики и коррекционно-развивающих воздействий.

Избрание Корниловой Т.В. темы диссертационного исследования происходило осознанно и заинтересованно, т.к. она после окончания Вологодского института права и экономики ФСИН России с отличием в 2011 году два года отработала психологом в колонии. В процессе проведения диссертационного исследования ей проявлены научная самостоятельность, инициатива, творческий подход. Профессионально-психологическая квалификация диссертанта проявилась в полноценном проведении методолого-теоретического анализа по сложной проблематике, разработке и реализации комплексной программы эмпирико-экспериментального исследования на репрезентативных выборках в мужских и женских колониях УФСИН России по Белгородской, Вологодской, Кировской, Ленинградской, Нижегородской, Свердловской, Ярославской областям, Красноярскому краю, Республике Коми, а также при обосновании рекомендаций по индивидуально-дифференцированному подходу к мониторингу и повышению жизнестойкости осужденных мужского и женского пола.

Представленную к защите диссертационную работу характеризует логичное построение и взаимосвязанность структурных частей, имеющих обобщения по каждому параграфу и общие выводы по главам, изложение материала в доступном и наглядно иллюстрированном виде, наличие заключения с обобщениями, указанием рекомендаций по внедрению и направлениям дальнейших исследований, а также объемные приложения.

Автореферат диссертации, подготовленный в соответствии с требованиями ВАК, дает возможность в полной мере ознакомиться с проведенным исследованием и апробацией его результатов. Представляется расширенным объемом публикаций.

На сегодняшний день материалы диссертации активно используются в процессе подготовки кадров психологов на психологических факультетах вузов ФСИН России, а также в рамках спецкурсов повышения квалификации и переподготовки сотрудников пенитенциарных учреждений. С учетом многоплановости проведенного диссертационного исследования и расширенной востребованности его материалов считаю целесообразным рекомендовать соискателю издать монографию, предназначенную для психологов, преподавателей и различных категорий обучающихся в вузах.

В целом, с учетом изложенного полагаю возможным рекомендовать диссертацию Т.В. Корниловой к защите в диссертационном совете по специальности 19.00.06 – «юридическая психология».

Научный руководитель
 профессор кафедры научных основ
 экстремальной психологии МГППУ,
 профессор кафедры психологии
 профессиональной деятельности
 в уголовно-исполнительной системе
 Академии ФСИН России,
 доктор психологических наук, профессор
 5 мая 2021 г.

В.М. Поздняков

В.М. Поздняков

